TECT87-A
Ycnopednuk. Ceolicmea

1. B ycnopeanuk egHarta ctpana e ¢ 20 cm no-
ronsima ot gpyra. NepumetspsT € 100 cm. Mo-
ronsmara ctpaHa e:

A) 15cm
B) 35cm
B) 20 cm
N 50cm

2. B ycrnopeaHuk pasnukata Mexay AbMKUHUTE
Ha ABe cbceaHHu cTpann e 11 cm. Hamepere
nepuMeTbpa Ha ycriopefHuka, ako Te3au Ase
CbCefHN CTPaHU Ce OTHaCAT KakTo 3:2.

A) 110 cm
B) 55 cm
B) 220 cm
N 22cm
3. OrtHoweHneTo Ha [gBa OT bBAUTE Ha
ycnopegHuk e 2:3. TbnusT bron e:
A) 100°
B) 108°
B) 102°
N 144°
4. ‘brnononossiwata Ha ZBAC Ha ycnopeaHuka

ABCD npecuya ctpasata DC B Touka M. Axo
ZAMD e 25°, o ZABC e paBeH Ha:

A) 50° . D M C
B) 25° 257
B) 130°
155°
n A B

brnononosawmte Ha ZA u /B  Ha

ycnopeauuka ABCD ce npecuyat B Toyka O —
BbHLWHA 3a ycnopegHuka. AKO AbIKUHWUTE Ha
ctpavute AB=16,5 cm; AD=7 cm, To

AbnXuHata Ha otceykata MN e:

0
D M A \N C

LN/

A 16,5 cm B

B ycnopeannk ABCD c nepumetsp 32 cm
ctpaHata AD > AB =3 cm. brnononossiwarta
Ha ZBAD npecuya npogbnxenneto Ha DC B
Touka M. Qumimnata Ha CM B caHTUMETPY e:
A) 26 D C x M
B) 12
B) 22
rn 10

B ycnopegHuka ABCD Touka O e npeceyHa
Touka Ha guaroHanute. OuaroHanst AC =20
cm, a agnaroHansT BD e nepneHaukynsipeH Ha

AD. Ako ZAOD =30° HamepeTe
nepumeTbpa Ha KBaApaT CbC CTpaHa, KOSiTO € C
20% no-ronama ot AD.
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1.

"TECT87-b
YcnopedHuk. Ceolucmea

B ycnopeaHuk epHara ctpaHa e ¢ 2 cm no-
ronsima ot gpyra. [epumeTbpsT € 26 cm. lMo-
markara cTpaHa e:

A) 55 cm

B) 5,5¢cm

B) 7,5 cm

N llcm

[bmkMHUTE Ha fABe CbCeAHM  CTpaHu Ha
ycnopeaHuk ABCD  ca 9 cm w»n 7 cm.
‘briononosswara Ha ZA npecudya cTpaHata
CD B Touka N, a brnononosswara Ha /B
npecuya ctpaHata CD B TO4Ka M. HamepeTte
AbMKUHATa Ha oTcevkarta MN B caHTUMETPM.

D M N C

A B

OTHOLLIEHNETO Ha [ABE CbCeAHW CTpaHu B
ycnopeaHuk ABCD e 6:5. EgHaTta cTpaHa € ¢
3 ¢m no-ronsiMa ot gpyrata. [lepumeTspeT Ha
ycrnopegHuka e:

A) 12cm

B) 33 cm

B) 66 cm

N llcm

B ycnopeatnk ABCD AD>AB=8 cm.
‘brnononosAwara Ha ZBAD  npecuya
npoabmkerueto Ha DC B TouKa Mwn CM =5

cm. [epumeTbpbT Ha ycnopeaHuka B
CaHTUMETpY e:

B) 21
B) 42
r 44
A 8cm B

B ycnopeaHuk eawH OT briute e C 30° no-
ronsm oT Apyr. OCTpUAT BN e:

A) 30°

B) 75°

B) 25°

rn 60°

B ycnopeatuk ABCD pwaroHanst BD e
nepnenamkynspeH Ha AD. Ako /ABD =30°,
¢ konko npoueHTa DC e no-ronsma ot BC?

‘briononosswara Ha ZABC Ha ycnopeaHuk
ABCD npecuya ctpanata DC B Touka N. Ako
ZBNC =70°, 10 £BAD e:

A) 70° D N__ €
B) 20° 70

B) 40° o

807 A B
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TECT88-A
Ycenopednuk. Ceolicmea

1. B ycnopegHuka ABCD BBHWHUAT brbn npu
sepxa A e 150°. Ako P, =30 cm u
AB:AD=3:2, Hamepere nuueto Ha
ycnopeaHuka.

2. B ycnopepgtuka ABCD pwaronanst AC e
vriononosawa Ha-ZBAD. Ako nepumMeTspbT
Ha ycropefHuka e 24 cm, TO Ab/KMHaTa Ha
DC B cantumetpm e:

A) 8
B) 3
B) 12
rn e

3. B ycnopegHuka ABCD pwnarowanute ce

3 npecuyat B Touka O. Ako AO=BO,
HamepeTe mapkaTa Ha ZBAD.

4. Ha ueprexa ABCD e ycnopeaHuk, Touka M

npuHagnexw Ha cumetpanata Ha AC,
MONDC=N, ZMAO=30° v AM =7
cm. OvmxuHata Ha MN e:

A) 3,5cm R__\N ¢
B) 14 cm o

B) 7cm ‘

N 21 cm ! 30°

A 7cm M\ B

Ha yeptexa ABCD v APBQO ca ycnopeaHuum
m AP=3 cm, PB=5 cm. C6opbT oOT
AvaroHanute Ha ABCD e:

A) 8 cm D C
B) 16 cm 0
B) 24 cm
N 32cm
A\M
P

Ha yveprexa ABCD e ycnopegnuk n CH e
BucounHa. Ako CO = CH , msipkata Ha ZACH

e. D C
A) 30° 0

B) 45° ¥
B) 60° Ia
N 40° A B H

Hamepete pa3acTtosiHmeto ot Bbpxa D Ha
ycnopeanuka ABCD po auaronwana AC, ako
nuueTo Ha ycnopegHuka e 28 cm’ w

avaroHansTt AC e 14 cm.

A) 1 cm
B) 7cm
B) 2cm
N 3,5cm
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1.

TECT88-bB
YcnopedHuk. Ceolicmea
B ycnopegHuka ABCD bronst  mexay
gucounwmte DD, w DD, e 30° Axo

nepuMeTLPLT Ha ycnopeaHuka e 45 cm u

DC:BC=3:2, HamepeTe nuueto Ha
ycrnopeaHvka. D c
30°
B oo,
A D, B

Ha yeptexxa ABCD v OBQC ca ycnopeaHuuy.
Ao AC:BD=3:2 w AC+BD=15 cm,
BQ B caHTUMmeTpM €:

A) 4,5 D C

B) 6 0

B) 9 \Q
n3

B ycnopeaHuka ABCD pwaroHanst BD e
wrnononoeswa Ha ZABC. Ako cbopbT Ha age
cbcegHn ctpaHm e 13 cm, HamepeTe
AbkuHaTa Ha AB B caHTUMETpMW.

B ycnopeaHnka ABCD puaroHanst BD e

nepnenaukynaped Ha AD, ZACB=30°,
BO =7 cm. AunaroHansT AC B caHTUMETPY €!
A) 14 D C
B) 28 o 0 S/
[ %
n 3,5

A B

B ycnopeaguuka ABCD pwaroHanute ce
npecuyat B Touka O. Touka P e oT cTpaHaTa
BC w OP=BP=CP=2,6 cm. Hameperte
nepumeTbpa Ha ycropeaHuka.

Ha ueptrexa ABCD e ycnopeawuk, PQ e
cumeTpana Ha BD, PQ=14 cm
ZPBD=30°. [Ovnxwsata Ha PB
CaHTUMETpU €:
A) 14

B) 7

B) 3,5

n 21

No =

B ycnopegHuka ABCD pwaroHanute ce
npecuyat B Touka O u ZBAO =30°. Axo
AC =18 cm, To pa3sctosiHueto ot Touka O o
CD B caHTUMeETpM €: :
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TECT89-A
lNpu3sHayu 3a ycrnnopedHUK

YetnpubrenimksT ABCD e ycniopefHuk, ako:
A) AB||DC w AD =BC

B) AD=BC v AB=DA

B) [naroHanuTe ce pa3nonossiear B
npeceyHaTa Cu ToYKa.

N ZA+ZB=180° n LC +Z£A =180°

TECT89-B
lMpusHayu 3a ycnopedHuk

YetupubrenuuksT MNPQ e ycnopegHuk, ako:
A) LM +£0Q0 =180° u LM = 4N

B) MN ||QP nw MQ|| NP

B) MN ||QP n MQ = NP

N MQ=NP w LM = /LP

AKO AnaroHanuTe Ha YeTUPUBIbIHUK B3aUMHO
Ce pasnonossear, TO TOH e:

Ako B yvetupuwbrenuuk MNPQ MN || QP ,
MN =QP=6,5 cm v B, =22 cm, T0

AbmkvHaTa Ha NP B caHTUMeTpy e:

Ako B yeTupubrbnHuk ABCD AB=DC =S5
cm, AB||DC w P,.. =24 cm, TO

ABCD
AvmkuHata Ha AD B caHTUMeTpu e:

Axo B ycnopegHuka ABCD AM =CN , 1o koe
He e BApHO? D N C
A) AAMD = ABNC

B) DM = BN
A
B) ZDNB = ZDMB

N ZCDM + ZMAD =180°

Ako B yYetupubrbnHuk MNPQ pguaroHanure
B3aWMHO Ce pas3norioBsiBAT OT MpeceyHara cu
Touka u ZN =105°,710 LM e:

Ako B yetupubrbnHuk ABCD AB||DC,
AB=DC =8 cm, ZADC=150° u AD=5
cm, T0 S pcp ©:

Ako B ycnopeguuka ABCD AN w CM ca
brnononossawm. Koe He e BapHo?

A) AD =DN D N ¢
B) AN ||CM M
B) AM = AN A M B

N AMCN e ycnopegHhuk

Mpes npeceyHarta Tovka O Ha AvaroHanuTe Ha
ycnopeauuk ABCD e nocTpoeHa npouv3sosnHa
npasa a. Ako Ts npecuya AB n DC cvoTBeTHO
B Toukute PuMun LMAB =15°, 10 ZAPC e:

Ako B uvetupubrbnuuk POMN NP || MO,
NP=MQ=6 cm, £ZP=30° n PQ=7 cm,
T0 Spouy €

JaneH e pasHobeapeH AABC c 6egpa AC u
BC, paBHu Ha 24 cm. Touka D€ AB v npes
Hes ca NOCTPOEHW npaBu a u b, ycnopeaHu
cvotBeTHO Ha Oegpata AC u BC. Ako

aN\CB=M w bNAC=Q,70 P, e

cm
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TECT90-A
lMpaeob2BbI/THUK

[apeH e npasowrbnHuk ABCD, 3a «oitfo
AB=14 cm. Touka R e cpeaa Ha CD n

ZDAR =45°. Konko cm’ e nuueTo Ha
npaBobrbNHUKa?

[apeH e npasobrbniuk ABCD ¢ punaroHan
AC=10 cm. Ao ZBAC:4ZDAC=1:2,
ctpanata BC e:

A) 5dm
B) 50 cm
B) 0,5 dm
N 2dm

Pa3cTosiHMsiTa OT MpeceyHata Todka Ha
QWaroHanuTe Ha NpaBOBLIBMHUK [O CTpaHuTe
My ca 3 cm u 45 mm. Konko k8. CM e nnueTo
Ha NpaBObrbNHNKA? D C

@)

N

A M B

[uaroHanute Ha npasobrbnHuk MNPQ ce
npecuyatr B Touka O. Mpes O e w3purHat
nepnenaukynap kem MP, koito npecuia MN B
Touka A. Konko e ZNOP, ako AM =2NP?

A) 30° 0 5 B
B) 60°
B) 75°
n 15° M A N

B npasobrbnHuk ABCD pwaroHanute ce
npecuyar B Touka O. Ako Touka D nexu Ha
cumetpanata Ha orcedkata AQ, Konko
rpagyca e mspkata Ha ZABO?

A) 60°
B) 15°
B) 30°
r 45°

6.

ABCD (AB>BC),

ACNBD=0. Touka H e nerata Ha
nepneHanKynspa or Touka B kbM -anaroHana
AC. Axo ZCBH:ZHBA=1:3, «xonko
rpagyca e ZOBH? D C

B  npaBOBLrbNHUK

Bupxy crtpaHata DC Ha npaBobrb/iHUKA
ABCD e Bsera Todka P, Taka ue
AP=BP =13 cm v AB =10 cm. HamepeTe

PABCD .

A) 26 cm
B) 36 cm
B) 44 cm
N 46cm

[laneH e paBHoGeapeH NpaBOBIbIEH AABC ¢
xunoteHy3a AB v kaTeTu, paBHW Ha cTpaHata
Ha ksagpaT c nepumetsp 12 cm. Touka M
NneXu Ha XunoTeHysata W npe3 Hea ca
NOCTPOEHU MpaBK, YCMOPEAHU Ha KaTeTuTe.
Konko cm e nepumeTspbT Ha MLCN?

Toukute M n N nexat CbOTBETHO Ha CTpaHuTe
AB n BC Ha npasobrbniuk ABCD kato
AM =BN w AD=BM. Ao DN =16 cm,
KONMKO KBaapaTHW CaHTUMeTpa e NuueTo Ha
AMND?

A) 36

B) 48

B) 54

r 64 -




B npasovreniuk MNPQ pavaronanute ce
npecuyat B Touka O. Ako Touka Q nexu Ha
cumetpanata Ha MO, konko e Mmspkata Ha
£ZNOP?

A) 30°

B) 15°

B) 75°

r 60°

TECT90 -5 6. B npasovrenuk  ABCD  (AB > BC)
lpasobennnuk ACNBD=0. Touwka H e netata Ha
Ranen e npasovrentuk ABCD. Touka M e nepneHavkynspa, noctpoeH ot A kbm BD. Ako
cpepata Ha CD w DMz =11 cm. Axo £DAH : Z/BAH =1:5, «xonko rpagyca e
ZAMC =135°, konko cm” e nuueto Ha ZOAH? D C
npaBobrbHUKA? 'v ,
A B
B npasovrenink ABCD #CBD e pBa nbTH no-
ronam ot ZABD. Ako BD =12 cm, konko e
cTpaxata AD? 7. Bwbpxy ctpaHata AB Ha npasobrenHuka ABCD
A) 60 mm e B3eTa Touka M, Taka ye DM =MC =10 cm
B) 0,6 cm n AB=16 cm.Konkoe P,,., ?
B) 6 dm :
r) 8 mm A) 40 cm
B) 44 cm
B) 46 cm
EAHata cTpaHa Ha npaBObMbHMK C NepuMeTsp I 48 cm
25 cm e 75 mm. Konko cM e pa3scTosiHueTo ot
npeceyHata Touka Ha [AuaroHanuTte Jo no-
KbcaTa My cTpaHa? D N C
M 8. [aneH e npaeobrbnHuk ABCD, Ha KoitTo
0 AvaroHansT AC e brnononosswa Ha ZBAD u
& B AD=6 cm. Touka M e AC, MH L AD n
MN 1 DC.Konkocme P, ?D' -
AvaroHanuTe Ha NpPaBObIbNHUK Ce Npecuyar B H 71
- Touka M. Mpes M e noctpoeH nepneHankynsp A B
kbM BD, koitto npecuya AB B Touka P. Konko
cmeAP, ako ZADP e 30° v PB =48 cm?
A) 32 - &
B) 16
M
B) 48
rn 24 y
A d B 9. Toukute P u Q nexar CbOTBETHO Ha CTpaHuUTe

DC wn BC Ha npasowroniuk ABCD «kato
PC=AD n CQ=DP Axo AQ=26 cm,
KOMKO KBajpaTHU CaHTUMETpa € NUUETO Ha
AAQP?

A) 86

B) 119

B) 164

r 228
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TECT91-A

TECT91 -6
lMpaeob2b/IHUK
B npasobrunHuk ABCD Touka O e npeceyHaTta
TouKa Ha aunaroHanute my. bren BAC e 25%
ot 2CAD. Konko rpagyca e ZBOC?

[OvaroHanuTe Ha npaBObIbMHUKA ABCD ce
npecuyar B Touka (), a cumeTpanara Ha
anaronana AC npecuya ctpaHata AB B Touka
E Taka, ye BE =BC. Toraa ZBOE e paseH

Ha: D C
A) 15° 0

B) 22,5°

B) 30°

r 45° A E\ B

B octpobrbnHua AABC sucounHata CD e 3
cm n AB=5 cm. Mpes cpepata Q Ha AC e
noctpoeHa npasa, ycropeaHa Ha AB, kosTO
npecuya BC B Touka P. Ako Toukute M N ca
NeTuTe Ha NepreHAuKynspuTe CbOTBETHO OT O
n P koM AB, konko cm’ e Syup0 ?

[uaronanute B npasobrbninka ABCD ce
npecnyar B Touka O. Mpes O e noctpoexa
npaea, KOSTO npecuya CTpaHuTe AB w CD
cwoTBeTHO B Toukm M m N, Taka ue
AM :BM =1:3. Axko nuueTo Ha

5
npaeobrbnHuka e 20 cm”, konko e S,y ?

A) S5 cm? D N _¢
B) 8 cm 19
B) 10 cm?
n 15 cm?
A M B

lMpaeob2bJ/IHUK

1. [apeH e npasobrbnHuk PORS ¢ anaronan PR,
kouto e ¢ 50% no-ronAam OT cTpaHata Ha
PaBHOCTPaAHEH TPUBIBLIHUK C NEPUMETHP 21
cM. Konko munumetpa e ctpaHata OR, ako
ZSPR e gga nbtv no-ronsim ot ZQPR?

A) 525 B)525
B) 21 rn 210

2. B npasobreniuka ABCD BD =15 cm #

ZCAB =30°. Konko caHTumeTpa e AD?
D (08
)
30°
A B

3. Ha wueptrexa ABCD e npaBObrbllHUK,
AB=2AD, BD=5 cm n AQ e brnononoss-
wata Ha <«ZBAD. Konko munumeTpa e
otceykata DQ? Y
A) 5 mm
B) 50 mm D M C
B) 0,5 mm
N 25 mm

A B

4. [Japex e npasowbrbniuk ABCD, 3a koiTo
Z/BAC:ZCAD =1:5. Konko caHTUMeTpa e
pa3CTOsSIHWETO OT Touka B Ao AwaroHana AC,
ako BD =16 cm?

5. B ycnopeaumka ABCD ZABC=150",
AD =18 cm, DF w BQ (Fe AB,Qe CD)
ca BucoumHu u DF:FB=1:2. Konko
caHTUmeTpa @ nepuMeTbPBLT Ha
yetupubronuuka FBOQD?

A) 36 B) 45
B) 54 n 72
Ha 3apava 6 HanuweTe NbMHO peLleHune.
6. [JapeH e npasobrbniuk ABCD, Pe CD w

BP =DC . Ako AH e pa3scrosHueto oT A Ao
BP, pokaxete, ue DP = PH

B ycnopeaHuka ABCD ZADC=150",
AB=10 cm, BM w DN (M € AD,N € BC)

ca BucoumHn u  MB:BN =1:3. Konko
caHTUMmeTpa e nepuMeTbpbT Ha
yeTupubronHuka MBND?

A) 20 B) 25 B) 40 rn 35

Ha 3apgava 6 HanuweTe NblHO peLueHue.
NapeH e npasobroniuk ABCD, M € AB n
CM = AB. Axo DF e pasctosHueto ot D fo
MC, pokaxete, ye AM =MF .
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TECT92-A
Pom6

YeTUpUBIBHUKBT Ha YepTexa e yCrnopeaHuK.

A) 3a kakB¥ CTOMHOCTY Ha
-

HEN3BECTHOTO X
ycnopeaHukbT e pom6?
Sx=7
B) HamepeTte obukonkata Ha YeTUPUbBIbIHUKA,
ako Toun e pom6.

TECT92-B
Pom6

YeTMPUBIbIHUKBLT Ha YyepTexa e ycriopeHuK.

A) 3a KaKkeu CTOAHOCTU Ha
6"‘D

HEN3BEeCTHOTO X
ycnopeaHuKsT € pom6?
3x+4
B) Hamepete obukonkarta Ha YeTUPUBIBAHKKA,
ako Tow e pomb.

Touka O. BucouuHata M MeawaHata npes
Bbpxa O Ha AAOD pasgenst ZAOD Ha Tpu
paBHuW YyacTu. HamepeTe brnute Ha pomba.

2. EAWHWAT bren Ha pomb e 60°, a nepumeTbpLT Kornko e nepumeTbpbT Ha poMb ¢ brbn 60°, Ha
My e 60 cm. Konko caHTumeTpa e no-Mankust KOMTO No-MankusaT auaroHan e 7 cm?

AunaroHan Ha pom6a? A) 28 dm B) 2,8 dm
A) 30cm B) 15cm B)49cm IN 4,9m
B) 10 cm TI") He moxe aa ce onpegenu

3. Pom6 ¢ vren 150° uma BucounHa 4 cm. Konko Konko rpagyca e TenusT brbn Ha pom6 c
cm’ e NuueTo Ha pomba? | nepumetsp 120 mm v Bucoumna 1,5 cm?

4. [naroHanute Ha pom6 ABCD c ocTbp Bbrbn brnononosswara Ha ZACD s pomba ABCD
BAD ce npecuyat B T. M. brnononossiwara Ha ckniousa ¢ AuaroHana BD vren, paseH Ha 62°.
ZCAD obpasysa ¢ pguaroHana BD wron, Konko rpanyca e ZBAD? - D C
paseH Ha 75°. Konko caHTUmeTpa e
NepuMeTbpbT Ha pomba, ako BM =8 cm?

D C
A B
AuaroHanute Ha pom6 ABCD ce npecwyat B
Touka O, ObMKUHUTE UM Ce OTHAaCAT KakTo 2:3,
A B a cbopsT UM e 20 cm. Konko e nuueto Ha
5. ‘brnute, kouTo AnaroHanuTte Ha pomb cknoysaT AABO?
C eflHa OT CTpaHUTE My, CE OTHaCAT KakTo 2:7. A) 96 cm’ B) 48 cm’
Konko rpagyca e ocTpusiT brbn Ha pomba? B) 24 aifid n 12 ol
A) 70°  B) 30°
B) 50° r 40° Jivueto Ha pomb e 36 cm”. EavHuat my
avaroHan e 60 mm. Konko caHTumeTpa e
6. Jluueto Ha pom6 e 60 cm’ a eauHusT My APYrUaT guaroHan?
AvaroHan e 12 cm. Konko pgeuumertpa e A)6cm  B) 6dm
APYruaT auaroHan? B) 12mm ) 12 cm
A) Scm B) 10dm
B)5dm I 1dm
B pom6a ABCD cumeTpanarta Ha ctpaHata BC
7. [Owaronanute Ha pom6 ABCD ce npecuyar B npecuya gnaroHana AC BbB BbLTpELUHA Tovka

P, taka ye AP = AD. Hamepete brnute Ha
pomba.
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TECT93-A
Pom6
1. B pom6a ABCD Touka M e oT anaroHana AC,
taka ye AM =3 cm n £ZDMB =90°. Ako
BD =6 cm, HamepeTe nuueTo Ha pomba.

2. B powea ABCD /BAD=120° w BD=18
ci. Ako Toukute P n Q nexart Ha BD, Taka ye

dP n AQ ca Brnononossil CLOTBETHO Ha
4ACB w £CAD, nepnMeTbpLT Ha APCQe:

A) 12cm B) 18cm
$24cm N 72cm

TECT93-bB
Pom6

[aneH e pom6 ABCD. Ako pascTosiHueTo ot
npeceyHata TOuKa Ha AuaroHanuTe My Ao
HeroBa cTpaHa e 6 cm U eauHuAT AuaroHan
CKMIoYBa C Hest brbn 75°, HamepeTe NMUETo Ha
pomba.

3. B pomba ABCD wvrnononossijara Ha /ADB
nbecuua ctpaHata AB B Touka M, Taka ue

ZBMD =60°. HamepeTe msapkaTa Ha ZBAD.
i

Touka P or anaronana AC Ha pom6a ABCD Cg

Takasa, ye ZAPD =135°. D

Ako AC+BD =18 cmwu V
nuueto Ha APCD e 9 cmz, A
anaroHansT AC e: A B

A)4cm B)7cm B)ldcm N 9cm

HamepeTe BbrnuTe Ha pomba, ako cumeTpanara
Ha CTpaHaTa My MuHaBa npes eauH ot
BbpXOBETE Ha pomba.

)
4. L!aneH e pom6 ABCD. Touka M e npeceyHarta
TOYKa Ha AuaroHanuTe My. brnononossijara
Ha ZBAC npecnya avaroHana BD 8 T. P, Taka
ue AP =2MP . OtHowenueto DP:BP e:

AN 1:2 D ¢
B) 2:1 \ 7/
4 LT
I" 53 A B

5. Ha npoabMXeHWeTo Ha cTpaHara AB B pomba
ABCD e B3eta Touka M, TakaBa 4ye B e mexay
AwvwMw CM=DC. Ako cumeTpanara Ha
ofrceukata CM muHaBa npe3 Touyka A, KOMKO
rpagyca e ZDCM? D C

A B M

B pom6 ABCD, c npeceyHa Touka Ha
avaroHanute O, Bbrnononossiiara Ha «DCA
npecuda AuaroHana BD w nwya BA”
cvoTBeTHO B Toukn N n M. Ako ZBMC =30°,
To otHowenuneto NO : MC e:

A) 1:3 o 2
B) 1:4
B) 1:5 0

1:6 30°
N M A B

6. [uaroHanute B pom6 ABCD ce hpecuqar B
tbuka O, Touka M e cpepa Ha AB #

QH LDC (He DC). Ao ZABD=55°,

76 ZMOH e: D C
A 110° ’37
B) 160° ’

B) 90° AB

I’} 140°

B npasourbntunka ABCD brnononossiwara Ha
#DAC npecuya ctpavata CD B Touka M, a
wvrnononosswara Ha ZACB npecuya cTpaHaTa
AB B Touka N. OTceukata CM e pasHa Ha AM
uec6ccmmno-abnra ot DM. MNepumeTepsbT
Ha yeTupubronHuka ANCM e:

A) 36 cm D M C
B) 42 cm
B) 48 cm
I') 60 cm A N B

NaneH e pom6sT ABCD. brnononosawure Ha
wrnute ZABD w LACD ce npecuyat B TOYka
L. Hamepete ZBLC. .
D G

27
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TECT94-A
Keadpam

AvaroHansT Ha kBagpat e 16 cm. Konko cm? e
nuueto my?

A) 256

B) 128

B) 32

r 64

Hanex e ksagpat ABCD c nepumetsp 16 cm.
Konko cm e pascTosHueto or npeceunara
TOYKa Ha guaroHanuTe Ao ctpaHaTta AB?

A) 4
B) 8
B) 2
rn 10

ABCD e «Bappatr. lpes cpegata M Ha
ctpaHata BC e noctpoeHa npaBa AM, kosTo

' npecuya npoagbmkenneto Ha DC B Touka P.

Ako cTpaHaTa Ha kBagpata e 8 cm, ga ce
Hamepwu nuueto Ha ADMP.

A) 32 cm® D C P
B) 16 cm?

B) 12 cm? M/
r 8cm?

Tpuereniuk  ABC e  paeHoGeapeH u
npasovbrbneH. Bbpxy xunoteHysata AB e
B3eTa To4ka M, a Toukute P n Q ca cboTBETHO
BbpXy BC n AC, Taka uye YeTUPUBIbIHUK
MPCQ e xsagpatn MQ =4 cm.

&
0 P

A M B
A) OvmkuHaTa Ha 6eapoto AC e cm.
B) Nuueto Ha AABC e cm?

Touka M e BvTpelHa 3a kKBagpaT CbC CTpaHa
3 cm. Konko CaHTumeTpa e c6opbT oOT
pascTosHuaTa OoT Toukata M a0 yetupute
CTpaHu Ha kBagpara?
A) 3
B) 4
B) 5

rne6

Ha 3agaum 7 n 8 HanuweTe nbnHo peLueHue.

HapeH e ksagpat ABCD cue ctpava 12 cm.
Touka M e ot cTpaHata AB, Taka ye AM =5
cm,a Ne CD v DN =7 cm. [la ce fokaxe,
ye yetupubrenuuk MBND e ycnopeanuk v ga
ce Hamepu HeroeaTa obukornka.

D N _ C

Bvpxy crpanata CD Ha ksagpata ABCD, BbH
OT Hero, e nocTpoeH pasHocTpaHeH ACDM.
Konko rpagyca e mapkata Ha ZAMB?

A) 15° M

B) 30° '

B) 45°

N 60° D C
A B

ABCD e ksappart. Bvpxy AD e B3eta Touka M,
a BbPXy NpoAbmkeHueto Ha AB — Touka N,
Taka yve AN =DC+ DM . la ce pokaxe, ye
AMCN e paBHoGegpeH v NpaBobrbneH.

D C
M
A B N
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TECT94-b

ABCD e ksappaT u M e cpepata Ha AB.
Mpasata CM npecuya NpoABLIIKEHUETO Ha DA
B Touka P, Taka ye DP=12 cm. [la ce
Hamepu NUUETO Ha KBagpaTa.

A) 18 cm® D C
B) 12 cm’
B) 24 cmi
N 36cm”
A M B
P

Ha 3agaun 7 1 8 HanuweTe NbNHO peLleHne.

[apen e ksappat ABCD cec cTpaHa 8 cm.
Touka P e ot cTpanata AD, Taka ye AP =6
cm, a Qe BC v QB =2 cm. [la ce pokaxe,

ye yeTupubrenHuk PBOD e ycnopearuk v Aa
ce Hamepy HeroBaTa obukonka.

D k.
Q

P

A B

Keadpam

1. Jlnueto Ha KkBagpat € 72 cm’.  Konko
caHTUMeTpa e AuaroHansT my?
A) 6 B) 18
B) 12 rn 24

2. Pa3CTosHMeTO OT fpeceyHaTta Todka Ha

AvaroHanuTe Ha keaapat A0 eHa OT CTpaHuTe
my e 4 cm. [la ce Hamepu obukonkata Ha
kBagparta B cm.
A) 32
B) 64
B) 16
nas8

3. Tpuvreniuk ABC e pasHoGeppeH v
npaBobrbieH. Bbpxy xunoTteHysara AB ca
B3eTh Toukn M n N, a Bbpxy KaTeTuTe — TOYKN
P n Q, Taka 4e YETUPUBIBIIHWK MNPQ e
KBaapaT cbe cTpaHa 6 cm. C

(0) P
A M D N B
A) JbmkuHaTa Ha XunoTeHysara ABe____cm.
B) BucounHata CD B AABC e cm.
B) Jluueto Ha AABC e cm’

4. Touka M e BbTpewHa 3a keagpat ABCD.
CGopbT OT pasCToAHUsiTa OT ToukaTa M po
yeTupuTe CTPaHW Ha KBaapaTa e 24 cm. [la ce
Hamepu AbMKWHATa Ha CTpaHarta Ha ABCD B
cm.

A) 48
B) 12
B) 4
ne
5. Ha ueptexa ABCD e kBsagpat u AABM e

paBHocTpaHeH. Konko rpaayca e ZAMD?

B) 30° M
B) 60°
rn 80°
A B

Bupxy cTpanute BC n CD Ha ksaaparta ABCD
ca B3eTM cwotBeTHo Toukn M wn N, kato
/BAM =20° w BM +CN=AB. [fla ce
pokaxe, 4e AMAN e paBHoGeapeH v AC e
cumeTpana Ha MN.

D N #
M
A B
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TECT95-A

g leeTMprranMK‘bT ABCD e «xsappar. Bbpxy

ctpanute BC v CD ca B3eTU CbOTBETHO TOYKM
M wn N, taka yue BM +CN=AB. Axo
ZMAN =30° n BM =4 cm, To nuueTto Ha
AAMN e paBHoO Ha:

D N C
A) 8cm ?
B) 32 cm 2
B) 16 cm 2 M
N 4cm?

A B

Bbpxy cTpaHuTe Ha ksaapata ABCD ca s3ety
Toukn M, N, P v Q, Kakto e nokasaHo Ha
yeptexa, Taka ye AM =BN =CP=DQ.

D PG
Q

N
A M B

A) Onpepenete Buga Ha MNPQ
B) Ako AB=7 cm, AM =3 cm, obukonkara
Ha MNPQ e cm.

NapeH e kBagpat ABCD. lNMpaea npe3 sbpxa D
npecuya otcevkute AC n AB cbLOTBETHO B
Touku M u N. Ako AM = AN, «xakea e
mspkaTta Ha ZAMB?

Keadpam

1. B npasobronuma  AABC  (£C=90°),
npeceyHata ToYka Ha BIMOMNOMOBALMTE Ha
octpute brnu e 0. Toykata O e Ha pa3cTosHue
2 cm OT XMNoTeHy3aTa Ha TPUbrbNHKUKa. Konko
€ NepuMeTbPBLT Ha TpUbIbNHKKA, ako AB =10
cm?

A) 20 cm
B) 22 cm
B) 24 cm
N 26cm

2. Bwbpxy avaroHana BD Ha ksagpata ABCD e
B3eTa Touka P Taka, ye DP = BC. Mspkata
Ha ZAPB e:

A) 135°
B) 67°30'
B) 90°

rn 112°30'

3. ABCD e xsappar, a Toukute P u Q ca cpeau
CbOTBETHO Ha cTpavute AD u CD. [a ce
Hamepu nuueTo Ha kBagpata, ako PQ =45
cm. , D Q C
A) 9cm
B) 40,5 cm’

B) 81 cm? P 0
r 20,25 cm®
A B
4. [apeH e ksagpat ABCD, CM w CN ca

brnononosswm cboteeTHo Ha ZBCA v ZACD.
Kaksa e msipkata Ha ZMCN?

A) 45° D c
B) 22°30°
B) 90° N
rn 30°
A M B

Bbpxy ctpanute BC v CD Ha ksagpata ABCD
ca B3eTM CcboTBETHO Touku M u N, «kaTo
DN=CM . Hexka AM(BN=Q. Axo
4ZNBC =30° n CN =4 cm, pa ce Hamepu
AbnxuHata Ha AQ.
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YetupnbrennukeT ABCD e xsappat. Bbpxy
ctpanute AB n AD ca B3eTV CbOTBETHO TOYKM
Mw N, taka ue AM =AN n ZMCB=30°.
Ako DN =6 cm, To nuueto Ha AMCN e

paBHO Ha: D C
A) 18 cm 2
B) 36 cm * N
B) 24 cm >
N 32cm?

A M B
Bupxy NpOAbIKEHWSTa Ha CTpaHuTe Ha

ksappata ABCD ca B3eTu Toukn M, N,OwnP,

KakKTo e NnokKasaHo Ha yeprexa n
BM =CN =DQ = AP.

0 N

D
C
A
B
P M

A) Onpepenete euaa Ha PMNQ
B) Ako BM =5 cm, AD =7 cm, obukonkara
Ha PMNQ e cm.

OaneH e ksagpat ABCD. brnononogsiiara Ha
/ACD npecnya otceukute BD w AD
cvoTBeTHo B Toukn M u N. Konko rpagyca e
ZAMN?

TECT95-b
Keadpam
1. B npasowrsnims  AABC  (£C=90°),
npeceyHaTa ToYka Ha BIMONONOBALMTE Ha
octpute v € O v OM, OP w ON ca
pasctosHusTa oT Touka O cwotsetHo Ao AC,
BC v AB. Ako obukonkata Ha YeTUpUbIbHUK
MOPC e 8 cm n e paBHa Ha Ab/XuWHaTa Ha
BC, na ce Hamepu obukonkara Ha NBPO.
A) 12cm
B) 16 cm
B) 18 cm
N 24cm
2. Bupxy avaroHana AC Ha kBagpata ABCD e
BaeTa Touka M Taka, ye AM = DC . Msapkata
Ha ZMBC e:
A) 67°30'
B) 45°
B) 22°30'
) 30°
3. ABCD e xsagpar, a Toukute P u Q ca cpeau
cwoTeeTHo Ha ctpaHute AD w CD. [a ce
Hamepu AbmkuHaTa Ha PQ, ako AC =8 cm.
A) 4cm D () 8
B) 2cm
B) 6cm
N 8cm P 0
A B
4. Ha ueprexa Toukute M n N ca cpeau

cvoTeTHO Ha cTpaHuTe AB n BC Ha kBagpata
ABCD. Anaronanute AC n BD ce npecuyart B
Touka O. Kaksa e msipkata Ha ZONM?

A) 30° o) G
B) 22°30°
i 0
B) 60 N
M 45°
A M B

Bupxy cTpanute AB u AD Ha kBajpaTa ABCD
ca B3eTM cwoTBETHO Toukn P wn Q, Karo
DP=CQ=16 cm. Ao -DPNCQ=M w
ZAPD =60°, na ce Hamepu Ab/hkuHaTta Ha
CM.
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TECT96 - A
YcnopedHuk — o6bwu 3adayu

Koe oT TBbpAEHUATa € BAPHO?

A) Bceku npaBobIrbiHUK € KBagpar.

B) YeTupnbrunHuk ¢ nepnengnkynsapHm
AnaroHanu e pom6.

B) He Bceku kBagpat € npaBObrbiHMUK.

N Bceku kBagpat e pomb.

CymaTta OT [JBa CpELynomnoXHU brbna Ha
ycnopeanuk e ¢ 30° no-manka ot eauH ot
oCTaHanute brnu. To3un brbn e:

A) 150°

B) 130°

B) 50°

r 30°

Napex e pom6 ABCD c nepumetsp 40 cm u
BUCOYMHA 5 cm. THNUAT BN Ha pomba e:

A) 100°

B) 120°

B) 135°

r 150°

[varoHanute Ha npaBobrbnHuka ABCD ce
npecuyat B Touka O u ZLABO = 28°. Konko
rpagyca e msipkata Ha ZACB?

A) 28° D e
B) 56° o
B) 62°
rn 72°
A B

(AB>AD), c

nepumersp 30 cm, wbrnononosAwWMTe Ha
ZADC wn Ha «ZBCD ce npecuyar BbpXy
cTpaHata AB. Konko caHTuMeTpa e AbmkuHaTta
Ha AB?

A) 15

B) 10

B) 6

rns

B ycnopeagtuka ABCD

B npasovrentuk ABCD pguaroHanute ce
npecuyat B Touka 0. Ako ZBAC =30° wu
nepumetbpeT Ha ABOC e 18 cm, TO
AbKnWHaTa Ha agnaroHana BD e:

A) 12cm B) 9cm
B)6cm TI) 3cm

7. [OdbmkuHaTa Ha BUcouMHaTa Ha pomba ABCD e
15 cm u ZBCD=60°. [ObnxuHaTa Ha
AvaroHana AC e:

A) 7,5 cm
B) 10 cm
B) 15¢cm
N 30cm

8. Ksapgpat uma avaronan 13 cm. Jiuueto my e:

A) 13 cm?
B) 26 cm®
B) 42 cm®

r 84,5 cm?

9. Ha yveptexa DH w DP ca BucoumHu B
ycnopeatuka ABCD, kato ZADH =0Q. wn
ZHDP =0.+30°. Hamepete rpagycHaTa
mspka Ha ZABC.

€
[e)
& o+30
P
A H B

10. BbB BbTpewHocTTa Ha keBagpata ABCD e
B3eTa Touka M, Taka ue AAMD e
paBHocTpaHeH. Konko rpagyca e mspkara Ha
£ZMBC?

Ha 3apaya 11 HanuweTe NbIHO peLleHue.
11. Bvpxy crtpaHata CD Ha npaBobrbAHUKa

ABCD e B3eta Touka M, Takaye AM =CD .

A) [okaxete, ye MB e brnononossiya Ha
ZAMC.

B) Ako S, =96 cm’un AB=12 cm,
HamepeTe pa3CTOsIHUETO OT To4ka B o
npasata AM.
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TECT 96 - b
YcnopedHuk — obwu 3adayqu
Koe oT TBbpaeHusTa e BAPHO?

A) Bceku pomb e kBagpar.

B) Pomb6 c paBHu gnaroHanu e ksagpar.
B) He Bceku pomb e ycnopeaHuk.

) Bcekun ycnopeaHuk e npaBoObrbiHUK.

CymaTta OT [fBa CpeLyynonoXHU brbna Ha
ycnopegHuk e ¢ 60° no-ronsma oT eguH oT
ocTaHanuTe brnu. To3n brun e:

A) 120°

B) 100°

B) 80°

r 60°

NageH e pom6 ABCD c BucounHa 8 cm #
ZADC =150°. MNepumeTbpbT Ha pomba e:

A) 16 cm
B) 32 cm
B) 64 cm
r 108 cm

[OuaroHanute Ha npaBobrbnuuka ABCD ce
npecuyat B Touka O n LADB =54° . Konko
rpagyca e mapkata Ha ZBOC?

A) 36° D 9
B) 46° 0
B) 72°
n 92°
A B

(AD> AB), ¢

nepumetsp 54 cm, BrNONOMOBAWMTE Ha
Z/BAD w wa Z/ADC ce npecuyaT BbBPXY
ctpaHata BC. Konko caHTUMETpa e AbmxuHara
Ha AB?

A) 18

B) 12

B) 9

ne

B ycnopegHuka ABCD

B npaBobroniuka ABCD pguaronanute ce
npecuyat B Touka O. Ako ZADB =60° u
AC =8 cm, nepumeTspbT Ha ABOC e:

A) 4 cm
B) 8 cm
B) 12cm
N 16cm

7. B pomba ABCD pgvnxvHata Ha gnarodana AC
e 18 cm u ZADC =120°. ObmxuHaTa Ha
BUCOYMHaTa Ha pomba e:

A) 9cm
B) 6 cm
B) 12cm
N 18cm

8. Jlvueto Ha keagpat e 18 cm®. [bmkuHaTa Ha
fAuaroHana my e:

A) 9 cm
B) 6 cm
B) 3cm
N 18cm

9. Ha ueptexa AH w AM ca BWCOYMHM B
ycnopegHuka ABCD, xato ZDAM =0 wu
ZDAH =o.+40°. Hamepete rpagycHaTa
msapka Ha ZBAD.

M D C
(0
o+40°
A B
H

10. Bupxy crtpaHata BC Ha keapgpata ABCD,
BBLHWHO 33 Hero, € MNocTPOeH PaBHOCTPaHeH
ABCM. Konko rpaayca e mapkata Ha ZAMC?
Ha 3agayva 11 HanuweTe NbfHO pelueHune.

11. B npasovreniuka ABCD cumeTtpanata Ha

AnaroHana BD npecuda cTpaHuTe AB v CD
cboTBETHO B Toukm M wm N, «kato
AM :MB=1:2.

A) Hamepete mapkaTta Ha ZMDB.

B) Ako AB =18 cm, HamepeTe AbmkuHaTa Ha
MN.




349.

350.

351.

352.

353.

354.

355.

356.

357.

358.

359.

360.

YcnopedHuk - 3adayu
B ycnopeannk ABCD vrnononossiute Ha ZA u ZB ce npecuuat B Touka M ot
ctpanarta CD. Ako Touka N e cpeaa Ha AB n MN e ¢ 10% no-manka ot cTpaHara
Ha PaBHOCTPaHEH TPUBIBLIIHUK C NepumeTbp 27 cm, TO KOMKO @ NepuMETLPBLT Ha
ycrnopegHuka?
Hameperte brnute Ha ycnopeaHuk, ako c6opsT Ha ABa OT Tax e ¢ 50% no-mManbk ot
c6opa Ha BImuTe B TPUbIbIHUKA.
brnononosswuTte Ha ZA u 2D Ha ycnopegruka ABCD ce npecuyat B Touka N or
ctparata BC. Ako Touka M e cpepa va AD, AN =5 cmwu MN =3 cm, HamepeTe
nepumeTbpa Ha AABN.

Hokaxete, ye cpeauTe Ha cTpanuTe Ha ycnopearnk ABCD ca cubuyo BbPXOBE Ha
ycnopeaHuk.

Aaped e uetmpuwvrboniuk ABCD, 3a «koito ZDAB+ /ABC =180° n
ZADC + ZDAB =180°. brnononossiwara Ha #<DAB npecuya npaeata DC B
Touka M, kato DM =8 cm.

a) Onpepenerte suaa Ha ABCD v o6ocHoBeTe 0TroBopa Cu.

6) Hamepete gbnxunata Ha AB, ako P,,., =25 cm.

B pomGa ABCD £ZBAD =50° n ACXBD = 0. BuHwHo 3a pomba e NoCTpoeH
pom6sT ABP(Q), 3a koiito APXBQ =0, n ZABP =150°. Hamepete ZOOA.

AaneH e ycnopepghuk, 3a koitto AC | BD , ZBAD >90°, DH 1 AB (H € AB)

n AC=2HA. Toukure M n N nexar cbotseTHo Ha cTpanute DC n BC, Taka ye
CM +CN = AC . Hameperte msapkarta Ha ZAMN. 0

B pomba ABCD, ZA =60°, ctpaHataeScmuMu N ca C
cpeaute cvotBeTHo Ha DC un BC. Ako npeceyHaTta Touka
Ha npasute BM n AD e Q, Ha npasute DN n AB e P,
HamepeTe AbMmkuHaTa Ha oTcedkarta PQ. A

s
~v

BrHWwHO 3a kBagpata ABCD ca nocTpoeHn paBHOCTpaHHM
TpubrenHuum ABM, BCN, DCP v ADQ, kakTo e noka3aHo Ha

yepTexa. [la ce pokaxe, ye yeTupubrbnHukeT MNPQ e
KBagpar.

b

M

Bwpxy anaroHana AC Ha kBapgpata ABCD e B3eta Touka M, Taka ye AM = AB.
Ha ce Hamepu pascTosHueTo ot M no AB, ako BD =12 cm.

Ako B ksagpata ABCD Touka M oT BBLTpeWwHOCTTa My € Takasa, e MA = AB u

MB = MC , To konko rpaagyca e ZMAB? "

Ha ueptexa ACFG w BCMN ca ksappat, E
GL 1 AB, NQ L AB v toukute M, C n A nexar
Ha egHa npasa. Ako GL=3 cm, NQ=5 cm n

AL=4 cm, konko caHTUMeTpa e AbMKuWHATa Ha L A B Q
otceykata LQO?

G

187



361. [inaronanute Ha ksaagpata ABCD ce npecnyat B Touka 0. Bbpxy oTceukara DO e
s3eTa Touka M. B AABM e nocTpoeHa BucounHata BN (N e AM ) KOSITO npecuya

AC B Touka Q. Ako abnxuHata Ha BQ e 6 cm, To Aa ce Hamepy AbMkuHaTa Ha
AM.

362. Bbpxy npogbmkeHueTo Ha auaroHana AC Ha kBaapata ABCD e B3eta Touka M,
taka ye ZCBM =15°. [la ce gokaxe, e ADBM e pasHocTpaHeH. Ako Touka Q e

cpena Ha DM, pa ce Hamepu rpagycHaTa Msipka Ha ZAQC. D c

363. Bbpxy anaronana BD Ha ksagpata ABCD e B3eta Touka
M, taka yve BM : DM =1:3. Ako N e cpepata Ha AD, N M
konko rpagyca e ZCMN?

A B

364. BuTpeluHo 3a ksagpata ABCD ca nocTpoeHu paBHOCTPaHHU TPUBIMBIHULN BCP n
ADQ. Ako AQxBP=N,a DOQxCP=M , pa ce fokaxe, Y& YETUPUBLIbIHUK

PNQM e pom6 v guaroHansT My MN e paBeH Ha CTpaHaTta Ha pomba.

365. ABCD e ksappar. Toukute M u N ca cbOTBETHO BbpXY CTpaHute AB n AD, TakuBa
ye AM = AN un ZMCB =15°. [la ce aokaxe, ye ACMN e pasHocTparer n AC e
cumetpana Ha MN.

366. B keagpata ABCD Toukute M n N ca cpeau CbOTBETHO Ha AB v AD. Npasute CM
n BN ce npecuuar B Touka P. [la ce fokaxe, 4ye DP = BC.

367.[aneH e ycnopeaHuk ABCD. Bbpxy NpOABIKEHUETO Ha CTpaHata AB e B3eTa
Touka N, Taka ¢ CN=CB n B e mexay A u N. Bbpxy npoabmkeHueTo Ha
ctpaHata BC e BseTa Touka M, Taka ye AM =AB n B e mexay C n M. Axo
Z/BAC =15° w ZDAC =30°, pa ce HamepsT brnute Ha AMND.

368.[ageH e npasobrbniuk ABCD ¢ npeceyHa Toudka Ha AuaroHanute 0.
NepnenaukynapsT npea D kem AC npecuya AB B Touka M, a nepneHankynapsT
npes B ksm AC npecwia DC B Touka N. Ako F e cpepara Ha BM,
/DBN = ZACD w FO =6 cm, aa ce Hamepvn nepumeTbpbT Ha AMBN.

369. Bupxy ctpaHute AB 1 BC Ha npasobrbnHuka ABCD ca B3eTu CbOTBETHO Touku M
N, takayve AM =BN w AD=BM .
a) Jokaxete, ye AMND e pasHoGeapeH.
6) Ako DN =18 cm, HamepeTe nuueto Ha AMND.
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